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I Паспорт комплекта контрольно-измерительных материалов
1. Область применения
      Комплект контрольно - измерительных  материалов (КИМ) предназначен для проверки результатов освоения учебной дисциплины ОУД.04 «Математика», образовательной программы  по специальности  СПО  15.02.10 Мехатроника и мобильная робототехника (по отраслям). 
2. Объекты оценивания – результаты освоения 
      КИМ позволяет оценить следующие результаты освоения УД в соответствии с ФГОС СПО специальности  15.02.10 Мехатроника и мобильная робототехника (по отраслям) и рабочей программой ОУД.04 «Математика»:
	личностные
	метапредметные
	предметные

	−сформированность представлений о математике как универсальном языке науки, средстве моделирования явлений и процессов, идеях и методах математики;
−понимание значимости математики для научно-технического прогресса,
сформированность отношения к математике как к части общечеловеческой культуры через знакомство с историей развития математики, эволюцией математических идей;
−развитие логического мышления, пространственного воображения, алгоритмической культуры, критичности мышления на уровне, необходимом для будущей профессиональной деятельности, для продолжения образования и самообразования;
−овладение математическими знаниями и умениями, необходимыми в повседневной жизни, для освоения смежных естественно-научных дисциплин и дисциплин профессионального цикла, для получения образования в областях, не требующих углубленной математической подготовки;
− готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;
−готовность и способность к самостоятельной творческой и ответственной деятельности;
−готовность к коллективной работе, сотрудничеству со сверстниками в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;
−отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем.

	−умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать успешные стратегии в различных ситуациях;
− умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты;
−владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению
различных методов познания;
−готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;
−владение языковыми средствами: умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства;
− владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств для их достижения;
−целеустремленность в поисках и принятии решений, сообразительность и интуиция, развитость пространственных представлений; способность воспринимать красоту и гармонию мира.

	−сформированность представлений о математике как части мировой культуры и месте математики в современной цивилизации, способах описания явлений реального мира на математическом языке;
−сформированность представлений о математических понятиях как важнейших математических моделях, позволяющих описывать и изучать разные процессы и явления; понимание возможности аксиоматического построения математических теорий;
−владение методами доказательств и алгоритмов решения, умение их применять, проводить доказательные рассуждения в ходе решения задач;
−владение стандартными приемами решения рациональных и иррациональных, показательных, степенных, тригонометрических уравнений и неравенств, их систем; использование готовых компьютерных программ, в том числе для поиска пути решения и иллюстрации решения уравнений и неравенств;
−сформированность представлений об основных понятиях математического анализа и их свойствах, владение умением характеризовать поведение функций, использование полученных знаний для описания и анализа реальных зависимостей;
−владение основными понятиями о плоских и пространственных геометрических фигурах, их основных свойствах; сформированность умения распознавать геометрические фигуры на чертежах, моделях и в реальном мире; применение изученных свойств геометрических фигур и формул для решения геометрических задач и задач с практическим содержанием;
−сформированность представлений о процессах и явлениях, имеющих вероятностный характер, статистических закономерностях в реальном мире, основных понятиях элементарной теории вероятностей; умений находить и оценивать вероятности наступления событий в простейших практических ситуациях и основные характеристики случайных величин;
− владение навыками использования готовых компьютерных программ при решении задач.



3. Формы контроля и оценки результатов освоения
Контроль и оценка результатов освоения – это выявление, измерение и оценивание знаний, умений и формирующихся общих и профессиональных компетенций в рамках освоения УД.
3.1 Формы текущего контроля 
Текущий контроль успеваемости представляет собой проверку усвоения учебного материала, регулярно осуществляемую на протяжении двух семестров.
Текущий контроль результатов освоения учебной дисциплины в соответствии с рабочей программой и календарно - тематическим планом происходит при использовании следующих форм контроля:
- выполнение практических  занятий; 
- проверка выполнения самостоятельной работы; 
- проверка выполнения контрольной работы.
      Во время проведения учебных занятий дополнительно используются следующие формы текущего контроля – устный опрос, выполнение заданий, тестирование. 
Выполнение  и защита практических занятий. Практические занятия проводятся с целью усвоения и закрепления практических умений и знаний. В ходе выполнения  практических занятий студенты приобретают умения, предусмотренные рабочей программой учебной дисциплины, учатся самостоятельно обобщать, систематизировать, углублять и конкретизировать теоретические знания, вырабатывают способность и готовность использовать теоретические знания при решение задач, анализировать полученные результаты и делать выводы, опираясь на теоретические знания.
Список практических занятий:
· Практическое занятие №1 «Множества и операции над ними»;
· Практическое занятие №2 «Комплексные числа и действия с ними»;
· Практическое занятие №3 «Свойства корня n-ой степени. Выполнение расчетов с радикалами»;
· Практическое занятие №4 «Решение иррациональных уравнений»;
· Практическое занятие №5 «Решение показательных уравнений и неравенств»;
· Практическое занятие №6 «Свойства логарифмов»;
· Практическое занятие №7 «Решение логарифмических уравнений и неравенств»;
· Практическое занятие № 8 «Основные тригонометрические тождества»;
· Практическое занятие  №9 «Простейшие тригонометрические уравнения и неравенства»;
· Практическое занятие  №10  «Решение тригонометрических уравнений, неравенств и систем»;
· Практическое занятие №11  «Перпендикуляр и наклонная к плоскости»;
· Практическое занятие №12  «Взаимное расположение прямых и плоскостей»;
· Практическое занятие №13 «Правильные многогранники»;
· Практическое занятие №14 «Вычисление площадей и объемов многогранников»;
· Практическое занятие №15 «Предел последовательности»;
· Практическое занятие №16 «Производные основных элементарных функций»;
· Практическое занятие №17 «Производные сложной и обратной функции»;
· Практическое занятие №18 «Исследование функции с помощью производной»;
· Практическое занятие №19 «Неопределенный интеграл и первообразная»;
· Практическое занятие №20 «Вычисление площадей плоских фигур и объемов тел вращения с помощью    интеграла»;
· Практическое занятие №21 «Преобразование графиков степенной и показательной  функции»;
· Практическое занятие №22 «Преобразование графиков тригонометрической  и логарифмической функции»;
· Практическое занятие №23 «Тела вращения. Сечения»;
· Практическое занятие №24 «Вычисление площадей и объемов фигур в пространстве»;
· Практическое занятие №25 «Действия над векторами, заданными координатами»;
· Практическое занятие №26 «Векторное уравнение  прямой и  плоскости»;
· Практическое занятие №27 «Решение комбинаторных задач»;
· Практическое занятие №28 «Вычисление вероятностей. Прикладные задачи»;
· Практическое занятие №29 «Закон распределения и числовые характеристики дискретной случайной  величины»;
· Практическое занятие №30 «Теория граф»;
· Практическое занятие №31 «Исследования математических объектов с использованием прикладных  программам»;
· Практическое занятие №32 «Основные приемы решения уравнений, неравенств и систем»;
· Практическое занятие №33 «Уравнения и неравенства с параметрами»;
· Практическое занятие №34 «Уравнения и неравенства, содержащих переменную под знаком модуля».
Содержание, этапы проведения и критерии оценивания практических
занятий представлены в методических указаниях по проведению практических занятий.
Проверка выполнения самостоятельной работы. Самостоятельная работа направлена на самостоятельное освоение и закрепление студентами  практических умений и знаний. 
Самостоятельная подготовка студентов по УД предполагает следующие виды и формы работы: 
0. систематическая проработка конспектов занятий, учебной литературы;
0. самостоятельное изучение материала и конспектирование лекций по учебной литературе;
0. написание и защита доклада, реферата; 
0. подготовка презентации по заданной преподавателем теме;
0. выполнение расчетных заданий;
0. работа со справочной литературой;
0. подготовка к контрольной работе, экзамену.
Задания на выполнение самостоятельной работы и критерии их оценивания представлены в методических рекомендациях по организации и проведению самостоятельной работы студентов.
Проверка выполнения контрольных работ. Контрольная работа проводится с целью контроля усвоенных умений и знаний и последующего анализа типичных ошибок и затруднений студентов. Согласно рабочей программы дисциплины предусмотрено выполнение следующих контрольных работ:
•	Контрольная работа  №1«Корни, степени и логарифмы».
•	Контрольная  работа  №2 «Основы тригонометрии».
•	Контрольная  работа  № 3 «Прямые и плоскости в пространстве».
•	Контрольная  работа  №4 «Многогранники».
•	Контрольная  работа  №5 «Производная функции».
•	Контрольная  работа  №6 «Элементы математического анализа».
•	Контрольная  работа  №7 «Функции».
•	Контрольная  работа  №8 «Тела вращения».
•	Контрольная  работа  №9 «Векторы и координаты в пространстве».
•	Контрольная работа №10 «Общие методы решения уравнений, неравенств и систем».

Спецификация контрольной работы приведена ниже в данном КИМ.


























II Текущий контроль успеваемости
Спецификация контрольной работы
Контрольная работа №1
«Корни, степени и логарифмы»

Решение заданий контрольной работы должны содержать описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.

Планируемые достижения: 
-умение вычислять корень n-ой степени;
-умение решать простейшие иррациональные уравнения;
-умение строить и исследовать графики функций, содержащих корень n-ой степени;
-умение используя свойства корня n-ой степени, преобразовывать выражения , содержащие радикалы;
-умение вносить и выносить  множители  под знак радикала;
-умение избавляться от иррациональности в знаменателе;
-умение находить значение степени с дробным показателем;
-умение решать простейшие степенные уравнения с дробным показателем;
-умение находить значение логарифмов; 
-умение строить графики логарифмической и показательной функций, выполнять преобразования графиков; 
-умение решать уравнения и неравенства, используя свойства показательных и логарифмических функции  и их графическое представление; 
-умение решать показательные и логарифмические уравнения и неравенства и их системы;  
-умение проводить преобразования выражений, содержащих логарифмы; 
-умение вычислять производные показательной и логарифмической функций.
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 20-21 балл;
               «4» - 17-19 баллов;
               «3» - 14-16 баллов;
               «2» - меньше 14 баллов.


	
Контрольная работа № 1
«Корни, степени и логарифмы»      
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова






1. Вычислить: 1) 6   2)  3)

2. Постройте график функции . При каких значениях х функция принимает значения, большие  – 5?
3. Найдите значение выражения 
1)[image: ]
2) [image: ]
3) [image: ]
4. Упростить: 1) [image: ]2) [image: ]3) [image: ]

5. Найдите наибольшее значение функции  на полуинтервале   [1; 9).
6. Решите уравнение и неравенство:
1) [image: ]   2) [image: ];   3) [image: ]   4) [image: ]
5)  [image: ]
7. Решите уравнение и неравенство :
1. log7 log3 log2 x=0 
2. log2(х2+4х+3)=3 
3. log2(х2 -3х+1)=log2(2х-3) 
4. log3(х+6)+log3(х-2)=2                
5. log15(x-3)+log15(x-5)<1 


	
Контрольная работа № 1
«Корни, степени и логарифмы»      
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова






1. Вычислить: 1)     2)          3)

2. Постройте график функции . При каких значениях х функция принимает значения, большие –3?

3. Найдите значение выражения
1) [image: ]
2)[image: ]
3)[image: ]
4. Упростите выражения: 1) [image: ]2) [image: ]3) [image: ]


5. Найдите наименьшее и наибольшее значение функции  на отрезке [–1,  1,5].
6. Решите уравнение и неравенство:
1) [image: ] 2) [image: ]; 3) [image: ] 4) [image: ]
5) [image: ]
7. Решите уравнение и неравенство:
1.log22х – log2х – 2=0 
2.  
3. 7[image: http://festival.1september.ru/articles/415163/image3525.gif]= 4 
4. logx(x2-4x+4)=1 
5. [image: http://festival.1september.ru/articles/637046/Image2425.gif]
Ответы:
I вариант

1.1)6,2)-11,3)2-2                        3.6,7,2


4. 1)[image: ] 2) [image: ]3) [image: ]                         5.  = 2,  – нет.
6. 1)±2,1; 2)2;3)1;	4)-1;5)-2                    7. 1)8;2)х1= -5; х2=1;3)4;4)3;5) 5<x<8

II вариант
1.1)-6,2)15,3)-30                              3.2,15,24


4. 1) [image: ]2) [image: ]3) [image: ]                 5.  = 0 и   = 4,5.
6. 1)±2,; 2)0,2;3)-1,1;4)1;5)02. 1)4,1/2;       7.2, [image: http://festival.1september.ru/articles/415163/image3524.gif];3)[image: http://festival.1september.ru/articles/415163/image3526.gif]4)4;5)6

Контрольная работа №2
 «Основы тригонометрии»

Решение заданий контрольной работы должны содержать описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.
Планируемые достижения:
-умение решать простейшие тригонометрические уравнения, тригонометрические уравнения сводящиеся к линейным и квадратным, а также аналогичные неравенства и системы;
-умение проводить преобразования тригонометрических выражений с использованием различных формул;
-умение решать тригонометрические уравнения используя различные способы;
-умение применять формулы  для преобразования тригонометрических выражений;
-умение применять формулы при  решении простейших тригонометрических 
уравнений.
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 7 баллов;
               «4» - 5-6 баллов;
               «3» - 3 балла;
               «2» - меньше 3 баллов.
	
Контрольная работа №2
«Основы тригонометрии» 
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова


1.Вычислить: а)[image: ]    б) [image: ].
2.Упростить выражение: а)[image: ]        б)[image: ]

3. Решите уравнения:
1) [image: Описание: Image974]
2) [image: Описание: Image976]
3) [image: Описание: Image980]
	
Контрольная работа №2 
«Основы тригонометрии» 
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Упростите выражение: а) [image: ]  б)[image: ].
2.Найдите значение выражения:
[image: ]
3. Известно, что величины[image: ]и [image: ].
Найдите значение [image: ].
4. Решите уравнения:
1) [image: Описание: Image982]
2) [image: Описание: Image984]
3) [image: Описание: Image986]
Ответы:
I вариант:
1. [image: ] , [image: ]     2.[image: ] , [image: ]   3.1) [image: Описание: Image975]2) [image: Описание: Image977]3) [image: Описание: Image981]

II вариант:
1. [image: ], [image: ]  2.5 3. [image: ]     4.1) [image: Описание: Image983]2) [image: Описание: Image985]3) [image: Описание: Image987]и [image: Описание: Image988]

Контрольная работа №3
 «Прямые и плоскости в пространстве»

Задания №1-7 письменной контрольной работы предлагаются в форме теста (с одним правильным ответом) и задач №8-10. Решение заданий №8-10 контрольной работы должны содержать рисунок, описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.
Планируемые достижения:
-умение распознавать на чертежах и моделях пространственные формы;
соотносить трехмерные объекты с их описаниями, изображениями;
-умение описывать взаимное расположение прямых и плоскостей в пространстве, аргументировать свои суждения об этом расположении;
-умение анализировать в простейших случаях взаимное расположение объектов в пространстве;
-умение изображать основные многогранники и круглые тела; выполнять чертежи по условиям задач; строить простейшие сечения куба, призмы, пирамиды;
-умение решать планиметрические и простейшие стереометрические задачи на нахождение геометрических величин (длин, углов, площадей);
-умение использовать при решении стереометрических задач планиметрические факты и методы;
-умение проводить доказательные рассуждения.
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 9-10 баллов;
               «4» - 7-8 баллов;
               «3» - 6 баллов;
               «2» - меньше 6 баллов.
	
Контрольная работа №3
«Прямые и плоскости в пространстве» 
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



Выполните тест:
1. Сколько прямых можно провести через одну точку пространства?
	1) Ни одной.
	2) Одну.
	3) Две.
	4) Бесконечно много.@
2. Сколько плоскостей можно провести через одну точку пространства?
	1) Ни одной.@
	2) Одну.
	3) Две.
	4) Бесконечно много.
3. Сколько прямых можно провести через две точки пространства?
	1) Ни одной.
	2) Одну.@
	3) Две.
	4) Бесконечно много.
4. Сколько плоскостей можно провести через две точки пространства?
	1) Ни одной.
	2) Одну.
	3) Две.
	4) Бесконечно много.@
5. Сколько плоскостей можно провести через три точки пространства, принадлежащие 
одной прямой?
	1) Ни одной.
	2) Одну.@
	3) Три.
	4) Бесконечно много.
6. Сколько общих точек имеют две пересекающиеся плоскости?
	1) Одну.
	2) Две.
	3) Три.
	4) Бесконечно много.@
7. Даны две параллельные прямые a и b. Через прямую a проходит плоскость a,
 не совпадающая с плоскостью данных прямых. Определите взаимное расположение 
прямой b и плоскости a.
	1) b лежит в плоскости a.
	2) b пересекает плоскость a.
	3) b параллельна плоскости а.@
	4) Нельзя определить.
8. Перекладина длиной 5м своими концами лежит на двух вертикальных столбах
 высотой 3ми 6м. Каково расстояние между основаниями столбов?
9. Из точки к плоскости проведены две наклонные, равные 17см и 15см. Проекция 
одной из них на 4см больше проекции другой. Найдите проекции наклонных.
10. Из вершины равностороннего треугольника ABC восстановлен перпендикуляр
 AD к плоскости треугольника. Чему равно расстояние от точки D до прямой BC, 
если AD=1дм; BC= 8дм?
Ответы:
8.4м; 2.9.10см; 3.6см;4.10.7с

	
Контрольная работа №3
«Прямые и плоскости в пространстве» 
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова


Выполните тест:
1. Какое наибольшее число плоскостей можно провести через различные пары из трех параллельных прямых?
	1) Одну.  2) Две. 3) Три.@ 4) Шесть.
2. Через каждую из двух параллельных прямых проведена плоскость. Эти две 
плоскости пересекаются. Как расположена их линия пересечения относительно данных прямых?
1) Параллельна им.@ 2) Пересекает их. 3) Совпадает с одной из них.4) Скрещивается с ними.
3. Даны две скрещивающиеся прямые a и b и точка A, принадлежащая прямой a. Как расположена прямая a по отношению к проходящей через точку A и прямую b плоскости?
1) Прямая a пересекает плоскость. 2) Прямая a параллельна плоскости.
3) Прямая a лежит в плоскости.  4) Нельзя определить.@
4. Плоскость a пересекается с прямой a, которая параллельна плоскости b. Как расположены относительно друг друга плоскости a и b?
1) Параллельны.  2) Совпадают. 3) Пересекаются.@ 4) Нельзя определить.
5. Какое утверждение верно?
1)Если одна из двух прямых перпендикулярна к третьей прямой, то и другая прямая перпендикулярна к этой прямой.
2)Если две прямые перпендикулярны к третьей прямой, то они параллельны.@
3)Если две прямые перпендикулярны к плоскости, то они параллельны.

6. ABCD – прямоугольник, BM ┴ (ABC). Тогда неверно, что…
[image: ]1)BM ┴ AC;
2)AM ┴ AD;@
3)MD ┴ DC.

7.Прямая m перпендикулярна к прямым a и b, лежащим в плоскости α, но m не перпендикулярна к плоскости α. Тогда прямые a и b…
1)параллельны;
2)пересекаются;
3)скрещиваются.@
8. Перекладина длиной 5м своими концами лежит на двух вертикальных столбах высотой 4м и 8м. Каково расстояние между основаниями столбов?
9. Из точки к плоскости проведены две наклонные, одна из которых на 6см длиннее другой. Проекция наклонных равны 17см и 7см. Найдите наклонные.
10. Из вершины квадрата ABCD восстановлен перпендикуляр AE к плоскости 
квадрата. Чему равно расстояние от точки E до прямой BD, если AE=2дм; 
AB= 8дм?
Ответы:
8.3м;2.9.17см; 3.23см; 4.10.4м; 

Контрольная работа №4
 «Многогранники»

Задания №1-8 письменной контрольной работы предлагаются в форме теста (с одним правильным ответом) и задач № 9-14. Решение заданий № 9-14 контрольной работы должны содержать рисунок, описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.
Планируемые достижения: 
-умение выполнять чертежи по условию задачи; находить элементы многогранника;
-умение выполнять построение призмы, прямой призмы, правильной призмы; находить элементы призмы; 
-умение выполнять построение пирамиды, правильной пирамиды, усеченной пирамиды; находить элементы пирамиды строить простейшие сечения призмы и пирамиды;
-умение решать задачи на нахождение элементов правильных многогранников.
-умение выполнять чертежи по условию задачи; 
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 13-14 баллов;
               «4» - 12 баллов;
               «3» -  10 баллов;
               «2» - меньше 10 баллов.
	
Контрольная работа № 4
«Многогранники»  
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова


Выполните тест:
	1.Определение призмы
	1.Многогранник, составленный из двух п-угольников и п параллелограммов.
2.Многогранник, составленный из двух равных п-угольников, расположенных в параллельных плоскостях,  и п параллелограммов.
3.Многогранник, составленный из  п-угольников и п параллелограммов.
4Многогранник, составленный из двух равных п-угольников и п параллелограммов.

	2.Что представляет собой боковая поверхность призмы?
	1.Параллелограмм
2.Круг
3.Прямоугольник
4.Треугольник

	3. Определение прямой призмы.
	1.Если боковые ребра параллельны основанию.
2. Если боковые ребра перпендикулярны основанию.
3. Если боковые ребра равны.
4. Если боковые ребра параллельны.

	4. Определение правильной призмы.
	1.Прямая призма называется правильной, если в основаниях лежат правильные многоугольники.
2.Призма называется правильной, если в основании лежит правильный многоугольник.
3.Прямая призма называется правильной, если в основании лежит  многоугольник.
4.Призма называется правильной, если в основании лежит  многоугольник.

	5. Сколько боковых граней имеет треугольная призма?
	1.Одну.
2.Две.
3.Три.
4.Много.

	6. Что представляет собой боковая поверхность прямой призмы?
	1.Параллелограмм
2.Круг
3.Прямоугольник
4.Треугольник

	7. Какая фигура не может быть в основании призмы?
	1.Трапеция
2.Круг.
3.Треугольник.
4.Квадрат.

	8. Сколько оснований имеет правильная призма?
	1.Одно.
2. Два.
3. Три.
4. Много.



[image: ]9.Постройте сечение тетраэдра  по точкам





10. Напишите названия многогранников, количество граней, вершин, рёбер.

[image: ]
11.	Основание прямого параллелепипеда – ромб с диагоналями 10см и 24 см. меньшая диагональ образует с плоскостью основания угол в 45º . Найдите площадь полной поверхности параллелепипеда.
12.	Основание пирамиды – правильный треугольник с площадью 9 см2.  Две боковые грани пирамиды перпендикулярны к плоскости основания, а третья наклонена к ней под углом в 30 º. Найдите: 1) длины боковых сторон пирамиды; 2) площадь боковой поверхности пирамиды.
13.	Ребро правильного тетраэдра DABC  равно а. постройте сечение тетраэдра плоскостью, проходящей через середину ребра DA и параллельно  (DBC).  Найдите площадь сечения.
14. Основанием прямого параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 является параллелограмм ABCD, стороны которого равны а и 2а, острый угол равен 45°. Высота параллелепипеда равна меньшей высоте параллелограмма. Найдите: 

а) меньшую высоту параллелограмма; 

б) угол между плоскостью АВС1 и плоскостью основания; 

в) площадь боковой поверхности параллелепипеда; 

г) площадь поверхности параллелепипеда.
	
Контрольная работа № 4
«Многогранники»  
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова


Выполните тест:
	1.Определение пирамиды
	1.Многогранник, составленный из двух п-угольников и п-треугольников.
2.Многогранник, составленный из двух равных п-угольников, расположенных в параллельных плоскостях,  и п параллелограммов.
3.Многогранник, составленный из  одного п-угольника и п-треугольников.
4.Многогранник, составленный из двух равных п-угольников и п-треугольников. 

	2.Что представляет собой боковая грань пирамиды?
	1.Параллелограмм
2.Круг
3.Прямоугольник
4.Треугольник

	3. Определение апофемы.
	1.Высота  грани  пирамиды.
2.Высота боковой грани правильной пирамиды.
3.Высота боковой грани  пирамиды.
4.Высота  грани правильной пирамиды. 

	4.Определение правильной пирамиды.
	1.Прямая пирамида называется правильной, если в основании лежит правильный многоугольник.
2. Пирамида называется правильной, если в основании лежит правильный многоугольник, а отрезок, соединяющий вершину пирамиды с центром основания, является ее высотой. 
3. Пирамида называется правильной, если отрезок, соединяющий вершину пирамиды с центром основания, является ее высотой.         
4. Пирамида называется правильной, если в основании лежит многоугольник, а отрезок, соединяющий вершину пирамиды с центром основания, является ее высотой. 

	5.Сколько боковых граней имеет треугольная пирамида?
	1.Одну.
2.Две.
3.Три.
4.Много.

	6. Что представляет собой боковая грань правильной пирамиды?
	1.Равносторонний треугольник
2.Квадрат
3. Прямоугольник
4.Равнобедренный треугольник

	7. Какая фигура не может быть в основании пирамиды?
	1.Трапеция
2.Круг.
3.Треугольник.
4.Квадрат.

	8. Сколько оснований имеет правильная пирамида?
	1.Одно.
2.Два.
3.Три.
4.Много.


9.Постройте сечение параллелепипед  по точкам
[image: ]4
3
2
1





10.Напишите названия многогранников, количество граней, вершин, рёбер.
[image: ]






11. Основание прямого параллелепипеда – ромб с меньшей диагональю 12см.. большая диагональ равна 16 и образует с боковым ребром угол в 45º. Найдите площадь полной поверхности параллелепипеда.
12. Основание пирамиды – правильный равнобедренный треугольник с гипотенузой 4 см. Боковые грани содержат катеты треугольника и перпендикулярны к плоскости основания. Третья грань наклонена к  плоскости основания под углом 45º. Найдите: 1) длины боковых сторон пирамиды; 2) площадь боковой поверхности пирамиды.
13. Ребро правильного тетраэдра DABC  равно а. постройте сечение тетраэдра плоскостью, проходящей через середины ребер DA и АВ и параллельно ребру ВС. Найдите площадь сечения.
14. Основанием прямого параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 является ромб ABCD, сторона которого равна а и угол равен 60°. Плоскость AD1C1 составляет с плоскостью основания угол в 60°. Найдите: 

а) высоту ромба; 

б) высоту параллелепипеда; 

в) площадь боковой поверхности параллелепипеда; 

г) площадь поверхности параллелепипеда. 

Ответы:
I вариант 1)2;   2)1;  3)2;  4)1;  5)3;    6)3;  7)2;  8)2.    
9.

[image: ][image: ][image: ][image: ]

10. Октаэдр 8 (окто), 6,12; Додекаэдр12 (додека), 20,30; Икосаэдр 20 (икоси),12,30.


11.8 12.  13.6 1 4. [image: http://mschool.kubsu.ru/cdo/shabitur/kniga/geometr/7_7/pict_2170.gif]  
II вариант 1)3;   2)4;  3)2;  4)2;  5)3;  6)4;  7)2;  8)1.    
9.

	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]



10. Тетраэдр 4 (тетра),4, 6;куб,6,8,12; Октаэдр 8 (окто), 6,12; 
11. 4.5   12.5   13.7  14. [image: http://mschool.kubsu.ru/cdo/shabitur/kniga/geometr/7_7/pict_2169.gif]


Контрольная работа №5
 «Производная функции»

Решение заданий контрольной работы должны содержать описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.
Планируемые достижения:
-умение находить предел числовой последовательности; 
-умение вычислять предел функции на бесконечности; 
-умение находить приращение функции;
-умение находить производные элементарных функций; применять формулы дифференцирования; 
-умение применять правила дифференцирования;
-умение дифференцировать сложные функции; 
-умение дифференцировать обратные функции; 
-умение составлять уравнение касательной к графику функции.
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 19-20 баллов;
               «4» - 16-18 баллов;
               «3» -  12-15 баллов;
               «2» -  менее 12 баллов.
	
Контрольная работа № 5
«Производная функции»   
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Чему равны пределы функции? 






а);б);в);г);д) ;;е)
2. Найдите производную функции 








1);2);3) ;4);5) 6)в точке  хо=2;7);8)  в точке  хо= 4.





9)  в точке  ;10);11)     в точке  хо= 26   12)   равна 0.


3. Найти координаты точки, в которой касательная к параболе y=2x-3x-12 образует с осью OX  угол  45.

4.Найдите угловой коэффициент касательной, проведенной к параболе в точке x=-2.
	
Контрольная работа № 5
«Производная функции»   
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Чему равны пределы функции? 






а);б);в);г);д) ;е)

2. Найдите производную функции 









1);2);3);4);5)   6)  в точке  хо=2;7);  8)   в точке  



9); 10);11)     в точке  хо= -7     

12)   равна 0.


3.Найти координаты точки, в которой касательная к параболе y=3x-5x-152 образует с осью OX  угол  45.

4.Найдите угловой коэффициент касательной, проведенной к параболе в точке x=3.
Ответы:
I вариант
1.а) ∞; б) 22 ;  в)0. г) 5; д)6 ;е)56




2.   1) 12х2         2) 6           3)   4)    5)     6) 12    7)        

  8) 21              9) 2      10)       11) 2              12)4
     3. M(1; –1 4).4. k=5
                                
II вариант
1. а) ∞; б) 78 ;  в)0  г)10; д)10 ;е)122





2.  1)        2) -5         3)      4)      5)     6) 13      7)          

8) -49              9) -2     10)                   11)-9         12)-4

3.M(1; –154).4.k=3


Контрольная работа №6
 «Элементы математического анализа»
Решение заданий контрольной работы должны содержать описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.
Планируемые достижения: 
-умение находить первообразные элементарных функций;
-умение пользоваться правилами отыскания первообразных; 
-умение находить первообразную, проходящую через заданную точку;
-умение вычислять определенный интеграл; 
-умение пользоваться правилами интегрирования; 
-умение использовать формулу Ньютона-Лейбница для вычисления площадей плоских фигур с помощью определенного интеграла; 
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 9 баллов;
               «4» - 7-8 баллов;
               «3» -  5-6 баллов;
               «2» - меньше 5 баллов.

	
Контрольная работа № 6
«Элементы математического анализа» 
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Вычислите первообразные функций:

1) f(x) = [image: ] – cosx;             2) f(x) = -3;                 
3) f(x) = [image: ] + [image: ]– [image: ];    4) f(x) = (3x – 1)[image: ];       
2. Вычислите интеграл 
1.  
2.
3.
4.
3. Вычислите площадь фигуры, ограниченной графиком функции у = 0,5х2 + 2, касательной к этому графику в точке с абсциссой х = -2 и прямой х = 0.

	
Контрольная работа № 6
«Элементы математического анализа» 
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Вычислите первообразные функций:

1) f(x) = 10 sinx;         2) f(x) = -2sin4x;
3) f(x) =[image: ].  4)  f(x) = [image: ] + [image: ]-10[image: ]   
2. Вычислите интеграл
1.  
2  
3. 
 4 
3. Вычислите площадь фигуры, ограниченной графиком функции у = х3 + 2, касательной к этому графику в точке с абсциссой х = 1 и прямой х = 0; фигура расположена в правой координатной полуплоскости.
Ответы:
I вариант
1.1) F(x) = [image: ] – sinx + C;             2) F(x) = -3x + C;       
 3) F(x) =     [image: ];           4) F(x) = (3x – 1)3/9 + C;       
2.1)       3.4/3
II вариант
1. 1) F(x) = -10cosx + C;            2) F(x) = ½ cos4x + C;

3) F(x) =  [image: ] + C.              4) F(x) =     [image: ]
2.    3.3/4

Контрольная работа №7
«Функции»

Задания №А1-А6 письменной контрольной работы предлагаются в форме теста (с одним правильным ответом) и задач № В1-С3. Решение заданий № № В1-С3 контрольной работы должны содержать рисунок, описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.
Планируемые достижения 
-умение исследовать функции;
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - более 10 баллов;
               «4» - 9 баллов;
               «3» -  6 баллов;
               «2» - меньше 6 баллов.
	
Контрольная работа № 7
«Функции»
 по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



А1.  Какая из функций имеет область определения промежуток (-3;3)?

   

А2. Найдите область значения функции 

    
А3  На рисунке изображён график функции у=f(x). Найдите неверное утверждение.
	 
	 
	 
	   у

    1                   х

	
	 
	 
	 
	 1. Функция убывает на промежутке [-1; 1]
2. Функция не имеет наибольшего значения
3. Функция чётная
4. Нули функции: -2; 0; 2.


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


А4. Найдите функцию, обратную функции у= 4х – 3

   

А5. На каком рисунке изображён график нечётной функции?
     1.       у                 2.     у               3.      у             4.    у
                                                                                          
                                                                                         х                            х
                        х                               х      


А6. Найдите наименьшее значение функции 
    1.  -2                 2.    1              3.    -1                  4.   2

В1  Найдите область определения функции:

    
В2.  Область значения функции у= f(х) промежуток [-4; 8]. Найдите область значения функций:

  

В3.  Постройте график функции    
    1) Найдите f(-2), f(3),  f(4).          2) Опишите  свойства этой функции по графику.

С1.  Постройте график функции  у=|x-3|+|x+2|-|2x+8| и определите область  её значения.

С2.  Найдите нули функции у=||x-8| -3x+1|-x.

C3.  При каком значении параметра а, уравнение |||x+4|-3|-2|=a имеет  четыре  корня, восемь корней?
её свойства
	
Контрольная работа № 7
«Функции»
 по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



А1.  Какая из функций имеет область определения промежуток [-3;3]?

   
А2. Найдите область значения функции [image: ]
    [image: ]
А3  На рисунке изображён график функции у=f(x). Найдите неверное утверждение.


	 
	 
	 
	   у

    1                   х

	
	 
	 
	 
	 1. Функция убывает на промежутке [-2; 2]
2. Функция не имеет наибольшего значения
3. Функция непрерывная
4. Точка максимума функции  -2


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


А4. Найдите функцию, обратную функции у= 4х + 3
   [image: ]
А5. На каком рисунке изображён график   нечётной функции?
     1.       у                 2.     у               3.      у             4.    у
                                                                                          
                                                                                         х                            х
                        х                               х      

А6. Найдите наименьшее значение функции [image: ]
    1.  -2                 2.    1              3.    -1                  4.   2

В1  Найдите область определения функции:
    [image: ]
В2.  Область значения функции у= f(х) промежуток [-5; 4]. Найдите область значения функций:
  [image: ]
В3.  Постройте график функции   [image: ] 
    1) Найдите f(-2), f(-1),  f(2).          2) Опишите  свойства этой функции по графику.

С1.  Постройте график функции  у=|х+2|-|x-4|+|2x+8| и определите область  её значения.

С2.  Найдите нули функции у=||3-x|+2x-1|-x.

C3.  При каком значении параметра а, уравнение |||x+1|-2|-3|=a имеет   два  корня, пять корней?


Контрольная работа №8
«Тела вращения»

Задания №1-10 письменной контрольной работы предлагаются в форме теста (с одним правильным ответом). Решение заданий № 1-10 контрольной работы должны содержать рисунок, описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.
Планируемые достижения: 
-умение выполнять чертежи по условию задачи; 
-умение строить взаимное расположение сферы и плоскости;
-умение строить многогранники, вписанные и описанные в сферу.
- умение строить осевое сечение цилиндра  и находить его площадь; 
- умение выполнять построение конуса и усеченного конуса и их сечений;
- умение находить элементы конуса и усеченного конуса;
- умение решать задачи на нахождение площади поверхности  тел вращения, шара и сферы;
- умение решать задачи на нахождение объема тел вращения, шара и сферы.
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 10 баллов;
               «4» - 7 баллов;
               «3» -  5 баллов;
               «2» - меньше 5 баллов.
	
Контрольная работа № 8
«Тела вращения»
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант 1
	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Площадь осевого сечения цилиндра равна 32. Найти площадь боковой поверхности.
А) 32π
В) 34π
С) 28π@
D) 16π
Е) 64π
2. Шар радиусом 4 см пересечён плоскостью, проходящей через середину радиуса, перпендикулярно к нему. Найдите площадь сечения.
А) 15π см2@
В) 14π см2
С) 16π см2
D) 12π см2
Е) 18π см2
3.Боковая поверхность конуса 100π см2, образующая 20 см. Определите площадь основания конуса.
А) 64π см2
В) 49π см2
С) 25π см2
D) 16π см2@
Е) 36π см2
4. Площадь боковой поверхности цилиндра равна 120π см2. Найдите площадь осевого сечения цилиндра.
А) 60π см2
В) 120 см2
С) 100см2@
D) 10см2
Е) 60 см2
5. Радиус основания конуса равен 5 см. Осевым сечением является прямоугольный треугольник. Найдите площадь осевого сечения конуса.
А) 15 см2
В) 18 см2
С) 25 см2
D) 45 см2@
Е) 16 см2
6. Осевое сечение цилиндра – квадрат с периметром 32 см. Определите полную поверхность цилиндра.
А) 120π см2
В) 72π см2@
С) 96π см2
D) 88π см2
Е) 64π см2
7. Два шара с радиусами 3см и 4см пересекаются так, что расстояние между их центрами 5см. Найти длину линии, по которой пересекаются их поверхности.
А) 4,6π см@
В) 4π см
С) 4,2π см
D) 4,8π см
Е) 4,4π см
8. Площадь осевого сечения цилиндра равна 20 см2, а площадь основания равна 4π см2. Найти высоту цилиндра.
А) 5 см
В) 2,5 см
С) 15 см
D) 7,5 см
Е) 10 см@
9. Радиусы оснований усечённого конуса равны 5см и 12см, а высота равна 24см. Найдите площадь боковой поверхности.
А) 420π см2; В) 400π см2; С) 430π см2;@ D) 435π см2; Е) 425π см2.
3.Радиус основания конуса равен 2см. Осевым сечением является прямоугольный треугольник. Найдите площадь осевого сечения конуса.
А) 2 см2 @В) 4 см2 С) 1 см2 D) 3 см2 Е) 8 см2.
10. Радиусы шаров равны 25дм и 29дм, а расстояние между их центрами 36дм. Найдите длину линии, по которой пересекаются их поверхности.
А) 24π м; В) 16π м; С) 4π м; D) 8π м; Е) 12π м.@

	
Контрольная работа № 8
«Тела вращения»
по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант 2
	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова


1. Прямоугольник со сторонами см и см вращается вокруг меньшей стороны. Найдите площадь полной поверхности фигуры вращения.
А) 54 см2 @В) 48 см2 С) 72 см2 D) 36 см2 Е) 12 см2.
2. . Площадь осевого сечения цилиндра равна 20 см2, а площадь основания равна 4π см2. Найти высоту цилиндра.
А) 5 см
В) 2,5 см
С) 15 см
D) 7,5 см
Е) 10 см@
3. Через вершину конуса под углом 450 к основанию, проведено сечение, которое на основании «срезает» сегмент по хорде, опирающейся на дугу 600. Найдите площадь этого сечения, если площадь круга равна 36π см2.
А) 8см2; В) 9см2; С) 12см2; @D) 6см2; Е) 4см2.
4. Шар радиусом 4 см, пересечён плоскостью, проходящей через середину радиуса перпендикулярно к нему. Найдите площадь сечения.
А) 15π см2@; В) 14π см2; С) 16π см2; D) 12π см2; Е) 18π см2.
5.В двух конусах равные образующие L, а углы между образующей и высотой равны соответственно 2β и β. Найти отношение площадей боковых поверхностей этих конусов.
А) sin β@; B) sin 2β; C) 2cos 2β; D) 2cos β; E) cos β.
6. Площадь осевого сечения цилиндра равна 20 см2, а площадь основания равна 10π см2. Найти высоту цилиндра.
А) 5 см
В) 2,5 см
С) 15 см@
D) 7,5 см
Е) 10 см
7. Радиусы оснований усечённого конуса равны 5см и 12см, а высота равна 24см. Найдите площадь боковой поверхности.
А) 420π см2@; В) 400π см2; С) 430π см2; D) 435π см2; Е) 425π см2.
8.Радиус основания конуса равен 2см. Осевым сечением является прямоугольный треугольник. Найдите площадь осевого сечения конуса.
А) 2 см2 В) 4 см2@ С) 1 см2 D) 3 см2 Е) 8 см2.
9. Радиусы шаров равны 25дм и 29дм, а расстояние между их центрами 36дм. Найдите длину линии, по которой пересекаются их поверхности.
А) 24π м;2 В) 16π м; С) 4π м; D) 8π м; Е) 12π м.
10. Радиус основания конуса равен 10см. Через середину высоты проведена плоскость параллельно основанию. Найдите площадь полученного сечения.
А) 16π см2; В) 15π см2; С) 25π см2; D) 30π см2; Е) π см2.@

Контрольная работа №9
«Векторы и координаты в пространстве»

Решение заданий контрольной работы должны содержать описание решения, рисунок,  чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными.
Планируемые достижения: 
- умение откладывать от данной точки вектор, равный данному; 
- умение находить равные вектора;
- умение вычислять сумму и разность векторов, пользуясь правилами; 
- умение умножать вектор на число; определять компланарные вектора;
- умение решать типовые задачи , пользуясь правилами, определениями и законами относительно векторов. 
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 8 баллов;
               «4» - 6-7 баллов;
               «3» -  5 баллов;
               «2» - меньше 5 баллов.

	
Контрольная работа № 9
«Векторы и координаты в пространстве»
 по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Точка Е- середина отрезка АВ. Найдите координаты точки В, если  А(14;-8;5),       Е(3;-2;-7).
2.Дана точка М (2;-3;-4).Найдите точку симметричную ей, относительно начала координат.

3. Расстояние от точки В(-2;-5; ) до оси OX равно:
4.Найдите сумму координат вершины Д параллелограмма АВСД, если  А (2;3;2), В (0;2;4), С (4;1;0). 
5.В треугольнике АВС  В(0;0;0),А(1;2;1),С(1;-1;1).Найдите диаметр окружности, описанной около него.







6. Дан тетраэдр DABC,   K- середина ребра AC, M- середина отрезка KD, , , . Разложите вектор  по векторам ,  и.






7.В параллелепипеде   M-точка пересечения медиан треугольника . Разложите вектор  по векторам ,  и.

8. - параллелепипед. Изобразите на рисунке векторы, равные:


1) ;2). 

	
Контрольная работа № 9
«Векторы и координаты в пространстве»
 по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Точка К- середина отрезка АВ. Найдите координаты точки. А, если  ,В(0;0;2),           К(-12;4;15).
 
 2.  Дана точка М (2;-3;-4).Найдите точку симметричную ей, относительно плоскости (XOY) .

3.Найдите расстояние от точки В(-2;5; ) до оси OZ:
4.Найдите произведение координат вершины Д параллелограмма АВСД, если  А (4;2;-1),    В (1;-3;2), С (-4;2;1). 
5.В треугольнике MFP  M(0;0;0), F(2;-1;3), P(-1;1;1).Найдите диаметр окружности, описанной около него.










6. - параллелепипед, M- точка пересечения и ;, ,  ,   Разложите вектор  по векторам ,  и.




7. В тетраэдр DABC  M -  точка пересечения медиан треугольника ABC. Разложите вектор  по векторам ,  и.

8. - параллелепипед. Изобразите на рисунке векторы, равные:


1) ;2). 
Ответы:
I вариант



1. В(-8;4;-19); 2. (-2;3;4);3. ,4.6,5.3  6.



7. 8. 1) ; 2).
II вариант




1.А(-24;8;28);2  (2;-3;4);3. ;4.14;.5.  6. 



7.  8. 1) 2) .

Контрольная работа №10
 «Общие методы решения уравнений, неравенств и систем»

Решение заданий контрольной работы должны содержать описание решения, чтобы ход решения был математически грамотным, из него был понятен ход рассуждений студента, представлен правильный ответ. Метод и форма описания решения могут быть произвольными
Планируемые достижения:
- умение решать равносильные уравнения, неравенства и системы;
- умение доказывать несложные неравенства; 
- умение изображать на координатной плоскости множества решений уравнений и неравенств с двумя переменными и их систем;
- умение решать рациональных неравенств с одной переменной;
- умение решать неравенства с модулями;
- умение решать уравнения и неравенства с двумя переменными;
- умение решать уравнения и неравенства с параметрами. 
Критерии  оценивания знаний: каждое задание оценивается в 1 балл.
Оценка: «5» - 6 баллов;
               «4» - 5 баллов;
               «3» -  4 баллов;
               «2» - меньше 4 баллов.

	
Контрольная работа № 10
«Общие методы решения уравнений, неравенств и систем»  
 по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Решить уравнения :

1.sin10  х  + cos10 х = 1.                         2.cos7x    + sin 4 x   =1.




3.  = 1.                         4.  = 
5.Решите уравнение k(х – 4 ) +  2(х + 1) = 1 относительно  х .
6.Решите неравенство:


	
Контрольная работа № 10
«Общие методы решения уравнений, неравенств и систем»  
 по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №2

	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова




1.Решить уравнения: 
1.sin х    + cos x = 1.                          2.sin 4  x   + cos7 x  = 1.  





3.sin2 x + sin2 y= 0,                        4.  = 

5.Решите уравнение    2а (а-2)х = а2-5а+6  относительно х .
6.Решите неравенство:



Ответы:
I вариант


1.x=;



2. x=    x=2  


3.x=; x=
4.корней нет

5.1) при k = -2  корней нет;

    2) при k   -2            х = 
6.[4;5)
II вариант



1.x=  x=; 


2.x= x=
3.x=n; y=k
4.корней нет
5. 1) при а =2     х  R
    2) при а =0 корней нет 
6.



















III Промежуточная аттестация
Спецификация
Экзамена по учебной дисциплине 
ОУД.04 Математика
1. Назначение экзамена – оценить уровень подготовки студентов по учебной дисциплине ОУД.04 «Математика». 
2. Содержание экзамена определяется в соответствии с ФГОС СПО по специальности  15.02.10 Мехатроника и мобильная робототехника (по отраслям), рабочей программой учебной дисциплины ОУД.04 Математика.
3. Принципы отбора содержания письменной экзаменационной работы:
ориентация на требования к результатам освоения учебной дисциплины ОУД.04 Математика.
Личностных:	
· сформированность представлений о математике как универсальном языке науки, средстве моделирования явлений и процессов, идеях и методах математики;
· понимание значимости математики для научно-технического прогресса,
· сформированность отношения к математике как к части общечеловеческой культуры через знакомство с историей развития математики, эволюцией математических идей;
· развитие логического мышления, пространственного воображения, алгоритмической культуры, критичности мышления на уровне, необходимом для будущей профессиональной деятельности, для продолжения образования и самообразования;
· овладение математическими знаниями и умениями, необходимыми в повседневной жизни, для освоения смежных естественнонаучных дисциплин и дисциплин профессионального цикла, для получения образования в областях, не требующих углубленной математической подготовки;
·  готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;
· готовность и способность к самостоятельной творческой и ответственной деятельности;
· готовность к коллективной работе, сотрудничеству со сверстниками в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;
· отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем;
Метапредметных:
· умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать успешные стратегии в различных ситуациях;
· умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты;
· владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению
· различных методов познания;
· готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательнойдеятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;
· владение языковыми средствами: умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства;
· владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств для ихдостижения;
· целеустремленность в поисках и принятии решений, сообразительность и интуиция, развитость пространственных представлений; способность воспринимать красоту и гармонию мира;
Предметных:
· сформированность представлений о необходимости доказательств при обосновании математических утверждений и роли аксиоматики в проведении дедуктивных рассуждений;
· сформированность понятийного аппарата по основным разделам курса математики; знаний основных теорем, формул и умения их применять; умения доказывать теоремы и находить нестандартные способы решения задач;
· сформированность умений моделировать реальные ситуации, исследовать построенные модели, интерпретировать полученный результат;
·  сформированность представлений об основных понятиях математического анализа и их свойствах, владение умением характеризовать поведение функций, использование полученных знаний для описания и анализа реальных зависимостей;
· владение умениями составления вероятностных моделей по условию задачи и вычисления вероятности наступления событий, в том числе с применением формул комбинаторики и основных теорем теории вероятностей; исследования случайных величин по их распределению.
          4.Условия проведения экзамена
Экзамен проводится в форме письменной контрольной работы. 
Бланк заданий
Инструкция по выполнению работы
На выполнение экзаменационной работы отводится
3 часа (180 минут).
· Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны.
· Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу,
и переходите к следующему.
· Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям.
· Баллы, полученные за выполненные задания, суммируются.
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Работа состоит из 16 заданий.
Задания 1- 12 . Правильное решение каждого из заданий оценивается в 1 балл.
Задания 13,14. Правильное решение каждого из заданий оценивается в 2 балла.
Задания 15,16. Правильное решение каждого из заданий оценивается в 3 балла. 
· Решение заданий 1-16 должно быть математически грамотным, полным, в частности, все возможные случаи должны быть рассмотрены.
· Методы решения, формы его записи и формы записи ответа могут быть разными.
· За решение, в котором обоснованно получен правильный ответ, выставляется максимальное число баллов.
· Правильный ответ при отсутствии текста решения оценивается в 0 баллов.
· При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше внимание, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы.

Примерная шкала перевода баллов в оценку
	Оценка
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Интервал баллов
	0-11
	12-15
	16-21
	22


                                                
Желаем успеха!

	Дата проведения
	

	Дисциплина
	ОУД.04 Математика

	Группа
	

	Ф.И.О.
	

	Преподаватель:
	Клещина Наталья Вячеславовна

	Оценка 
	

	Подпись 
преподавателя
	



	
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ РАБОТА
 по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №1
15.02.10 Мехатроника и мобильная робототехника (по отраслям)
	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1. Проводится жеребьёвка Лиги Чемпионов. На первом этапе жеребьёвки восемь команд, среди которых команда «Барселона», распределились случайным образом по восьми игровым группам — по одной команде в группу. Затем по этим же группам случайным образом распределяются еще восемь команд, среди которых команда «Зенит».Найдите вероятность того, что команды «Барселона» и «Зенит» окажутся в одной игровой группе. 
2. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−6;5).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_2_8.png]
В какой точке отрезка [−5;−1]  f(x) принимает наименьшее значение?

3. Решите уравнение  

4.Каким может быть взаимное расположение прямых а и b, если любая плоскость, проходящая через а, не параллельна b?

5. Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в  лаборатории используется собирающая линза с главным фокусным расстоянием f=40 см. Расстояние d1 от линзы до лампочки может изменяться в пределах от 40 до 60 см, а расстояние d2 от линзы до экрана — в пределах от 200 до 240 см. Изображение на экране будет четким, если соблюдается соотношение 

Укажите, на каком наименьшем расстоянии от линзы можно поместить лампочку, чтобы еe изображение на экране было чeтким. Ответ выразите в сантиметрах.
6.Решите неравенство:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=627]7. Найдите ординату середины отрезка, соединяющего точки A(5;8) и B(−1;3).
[image: http://ege.yandex.ru/media/12_math_8_3.png]
8.В правильной треугольной пирамиде SABC точка M – середина ребра AB, S – вершина. Известно, что BC = 3, а площадь боковой поверхности пирамиды равна 45. Найдите длину отрезка SM. 
9.Вычислите:
10. На отрезке  найдите наименьшее значение функции 
[image: ]11.Вычислите: 

[image: ]12.Решите уравнение:
 
13. Решите уравнение 
                        sin2x + 2cos²x = 1.
14. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2. Площадь поверхности параллелепипеда равна 16. Найдите его диагональ.

[image: http://reshuege.ru/get_file?id=764]



15. Найти предел [image: http://www.mathprofi.ru/f/predely_primery_reshenii_clip_image212.gif]
16.Найти производную функции: [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image145.gif]
Ответы:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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1. Решите неравенство:
2. На столе лежат цветные ручки: синяя, красная, чёрная и зелёная. Петя случайно берёт со стола ручку. С какой вероятностью эта ручка окажется чёрной?
3. Найдите длину вектора , если А(-35;-17;20),В(-34;-5;8)

4. На рисунке изображен график производной функции y=f(x), определенной на интервале (–9;4).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_3_8.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции f(x)параллельна прямой y=2x−17 или совпадает с ней.

5.Прямые а  и  в лежат в параллельных плоскостях, следовательно эти прямые                                                                                                                           
				 
6. Решите уравнение  
7. Найдите наибольшее значение функции 
y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−4;−1].
8. В боковой стенке высокого цилиндрического бака на уровне дна закреплен кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону H(t), где =4м — начальный уровень воды, a=/мин²,в  =м/мин — постоянные, t — время в минутах, прошедшее с момента открытия крана. В течение какого времени вода будет вытекать из бака? Ответ приведите в минутах.
9.Вычислите:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=575]10.В правильной четырехугольной пирамиде [image: http://reshuege.ru/formula/47/47a5be4b665b453f634b35cb50a9c6ef.png] точка [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506e.png]– центр основания, [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] – вершина, [image: http://reshuege.ru/formula/90/90128f39f47dfc2bf16308129a05bef5.png], [image: http://reshuege.ru/formula/49/49308f375ab6a171d68406fc7ceb2201.png]. Найдите боковое ребро [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3dd6b9265ff18f31dc30df59304b0ca7.png].

11.Вычислите: [image: ]
12.Решите уравнение: [image: ]
13.Найдите корни уравнения 
                                        2cos²x−7cos([image: ][image: ]+ x) + 2=0.
[image: http://ege.yandex.ru/media/23_math_8_9.png]14. В правильной треугольной пирамиде SABC с вершиной S медиана SL треугольника SAB равна 3. Площадь всей боковой поверхности равна 36. Найдите длину отрезка SB. 



15. Найти предел [image: http://www.mathprofi.ru/f/predely_primery_reshenii_clip_image240.gif]
16.Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image114.gif]
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1.Решите уравнение:

2. Коэффициент полезного действия (КПД) некоторого двигателя определяется формулой η=⋅100%, где T1 — температура нагревателя (в градусах Кельвина), T2 — температура холодильника (в градусах Кельвина).
При какой минимальной температуре нагревателя T1 КПД этого двигателя будет не меньше 50%, если температура холодильника T2=275 К. Ответ дайте в градусах Кельвина.

3. В корзине лежат яблоки разных сортов: 20 красных, 35 жёлтых и 25 зелёных. С какой вероятностью случайно вынутое из корзины яблоко окажется красным?
4. Решите уравнение  
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=767]5. Найдите боковое ребро правильной четырехугольной призмы, если сторона ее основания равна 20, а площадь поверхности равна 1760.




6. Даны вектора   {-1;2;0},  {0;-5;-2}  и   {2;1;-3} . Найдите координаты векторов  и 
7.упростите выражение:

8. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−10;8).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_17_8_2.png]
Найдите количество точек экстремума функции f(x) на отрезке [−9;7].
9. Найдите наибольшее значение функции 
y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−3;1].
10.Каким может быть взаимное расположение прямых а и b, если прямая а       лежит в
плоскости α, а прямая b параллельна этой плоскости?
11. Известно, что  Выразите m и n.

12.Решите уравнение:
[image: ]
13.Решить уравнение 
                                                               6 tg² x+4tgx=     

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_V_9_2.png]14.Конус с образующей равной 13 вписан в цилиндр с диаметром основания равным 10. Найдите объем цилиндра.
15.Найти предел: 
16. Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image100.gif]
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	[image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image175.gif]
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1+8=0
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=766]2. Найдите площадь поверхности прямой призмы, в основании которой лежит ромб с диагоналями, равными 6 и 8, и боковым ребром, равным 10.
3.Решите уравнение:

4. В каждой связке бананов имеется ровно один банан с наклейкой производителя. Мама купила две связки: в одной 4, а в другой 6 бананов. Ребенок взял первый попавшийся банан из купленных мамой. С какой вероятностью этот банан был с наклейкой производителя?

5. Даны две скрещивающиеся прямые a и b и точка A, принадлежащая прямой a. 
Как расположена прямая a по отношению к проходящей через точку A и прямую 
b плоскости?

6.Упростите выражение:

7. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−6;8).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_14_8_1.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции f(x) параллельна прямой y=x+7 или совпадает с ней.

8. В ходе распада радиоактивного изотопа его масса уменьшается по закону m(t)=, где  (мг) — начальная масса изотопа, t (мин.) — время, прошедшее от начального момента, T (мин.) — период полураспада. В начальный момент времени масса изотопа =50 мг. Период его полураспада T=5 мин.
[image: http://ege.yandex.ru/media/11_math_VII_3.png]Через сколько минут масса изотопа будет равна 12,5 мг?
9. Найдите площадь S закрашенной фигуры. В ответе укажите  


10.Найдите наибольшее значение функции 
[image: ]y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−1;2].
11.Вычислите: 

[image: ]12.Решите уравнение:

13. Решите уравнение


14. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 




2. Площадь поверхности параллелепипеда равна 16. Найдите его диагональ.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=764]


15.Найти предел функции:[image: ]
16.Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image167.gif]
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	[image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image181.gif]
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[image: http://reshuege.ru/get_file?id=762]1.Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, сторона основания которой равна 5, а высота – 10.



2. Прямая m перпендикулярна к прямым a и b, лежащим в плоскости α, но m не перпендикулярна к плоскости α. Тогда прямые a и b…
3.Решите уравнение:

4. В ходе распада радиоактивного изотопа его масса уменьшается по закону m(t)=, где  (мг) — начальная масса изотопа, t (мин.) — время, прошедшее от начального момента, T (мин.) — период полураспада. В начальный момент времени масса изотопа =50 мг. Период его полураспада T=5 мин.
Через сколько минут масса изотопа будет равна 12,5 мг?
5. Петя бросает игральный кубик. С какой вероятностью на верхней грани выпадет четное число?
6. На рисунке изображен график производной функции y=f(x), определенной на интервале (−8;3).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_IX_8_2.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой y=−20.
7. Вычислите:   
8.Упростите выражение: [image: ]
9.Найдите наименьшее значение функции
 y=x³ —12x+7 на отрезке [−3;3].

10. Площадь сектора круга радиуса 17 равна 85. Найдите длину его дуги.

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_24_3.png]
11.Прологарифмируйте по основанию 5:  125 
12.Решите уравнение: [image: ]
13. Решите уравнение:


[image: http://reshuege.ru/get_file?id=839]14. Конус описан около правильной четырехугольной пирамиды со стороной основания 4 и боковым ребром . Найдите его объем.



15.Найти предел функции:
[image: ]
16.Найти производную функции: [image: http://function-x.ru/deriv_compl/form01.gif]
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	[image: http://function-x.ru/deriv_compl/form08.gif]
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[image: http://reshuege.ru/get_file?id=774]1.Стороны основания правильной четырехугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь поверхности этой пирамиды.


2.Упростите: [image: ]

[image: ]3.Вычислите: 


4. На рисунке изображён график функции y=, определенной на интервале (−8;4).
 
[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_8_8.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции f(x) параллельна прямой y=5–x или совпадает с ней.
[image: ]5.Решите уравнение:

6. В конкурсе красоты принимают участие 25 девушек: 6 школьниц, 9 студенток, остальные — аспирантки. Порядок, в котором выступают красавицы, определяется жребием.Найдите вероятность того, что девушка, выступающая первой, окажется аспиранткой.
7. Найдите наименьшее значение функции
                            y=x³ —12x+7 на отрезке [0;3].
8. Выехав из города со скоростью =53 км/ч, мотоциклист начинает разгоняться с постоянным ускорением a=8 Расстояние от мотоциклиста до города, измеряемое в километрах, определяется выражением S= , где t(ч) — время, прошедшее с момента выезда мотоциклиста из города.Через сколько минут мотоциклист доберется от границы города до автозаправочной станции, расположенной в 42 км от города?

9.Найдите площадь кольца, ограниченного концентрическими окружностями, радиусы которых равны  и 
10. Прямая а, параллельная прямой b, пересекает плоскость α. Прямая с параллельна прямой b, тогда:

11.Решите систему:

12.Решите уравнение:
13.Решите уравнение



14. В правильной шестиугольной призме ABCDEFA1B1C1D1E1F1 сторона основания равна 7, а высота равна 2. Найдите квадрат расстояния между вершинами B и D1.
15.Найти предел функции: [image: ]
16.Найти производную функции: [image: http://function-x.ru/deriv_compl/form09.gif]
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1. Траектория полёта камня, выпущенного под острым углом к горизонту из камнеметательной машины, описывается формулой y=, где a=, b= — постоянные параметры, x(м) — смещение камня по горизонтали, y(м) — высота камня над землёй. На каком наибольшем расстоянии (в метрах) от стены высотой 9 метров нужно расположить машину, чтобы камни пролетали над стеной на высоте не менее, чем 1 метр от верха стены? Толщиной стены можно пренебречь.

2. Найдите наибольшее значение функции
                                 y=x³ —12x+7 на отрезке [−3;0].
[image: ]
3.Вычислите:

4. На рисунке изображён график функции y=f′(x), определенной на интервале (−8;8).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_7_8.png]
Найдите количество точек экстремума функции f(x), принадлежащих отрезку [−4;6].
[image: ]5.Решите уравнение:

6. Каким может быть взаимное расположение прямых а и b, если через прямую а можно провести плоскость, параллельную прямой b?
7. В пекарне, выпекающей булочки с изюмом, в среднем на 100 булочек в 5 булочек забывают положить изюм. Найдите вероятность того, что купленная булочка окажется с изюмом.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=715]8. Площадь боковой поверхности цилиндра равна [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c3198a6dbef629ca31403b4ccdff3fc7.png], а диаметр основания — 1. Найдите высоту цилиндра.



9.Решите уравнение:
10. Найдите площадь закрашенной фигуры.

[image: http://ege.yandex.ru/media/10_math_VI_3.png]
11.Решите неравенство:
12. Упростите выражение

13.Решите уравнение





[image: http://reshuege.ru/get_file?id=755]14. В основании прямой призмы лежит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8. Боковые ребра равны [image: http://reshuege.ru/formula/95/95dd047ae1c77866046810ef49fa4af2.png]. Найдите объем цилиндра, описанного около этой призмы.





[image: ]15.Найти предел функции:

16.Найти производную функции y=9⋅(4⋅lnx).
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1.Решите уравнение: 

[image: http://reshuege.ru/get_file?id=863]2. Высота конуса равна 6, образующая равна 10. Найдите площадь его полной поверхности, деленную на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087.png].



3. На рисунке изображён график функции y=f(x), определенной на интервале (−7;5).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_6_8.png]
 
Определите количество целочисленных значений аргумента, при которых производная функции f(x)отрицательна.
4. На клетчатой бумаге с размером клетки 1 см х 1 см (см. рис.) изображён треугольник. Найдите его площадь (в квадратных сантиметрах).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_V_3_2.png]
5.Упростите выражение: [image: ]
6. Найдите наименьшее значение функции
                                y=x³+2x²+x+3 на отрезке [−2;1].
[image: ]
7.Вычислите:

8. Для экзамена по математике есть 30 билетов, в 12 из них встречается вопрос по геометрии. Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику не достанется вопроса по геометрии.
[image: ]9.Решите неравенство:

10. Для одного из предприятий-монополистов зависимость объёма спроса на продукцию q (единиц в месяц) от её цены p (тыс. руб.) задаётся формулой: q=255−15p. Определите максимальный уровень цены p (в тыс. руб.), при котором значение выручки предприятия за месяц r=q⋅p составит не менее 990 тыс. руб.
11.Решите неравенство:
12. Прямые а  и  в лежат в параллельных плоскостях, следовательно эти прямые   ?         
13.   Решите уравнение


[image: ]14.  В правильной шестиугольной призме ABCDEFA1B1C1D1E1F1 сторона основания равна 6, а высота равна . Найдите квадрат расстояния между вершинами B и D1.

   
15.
[image: ]
16. Найдите поизводную функции
                                                                           
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	15
	144
	4
	13.5
	
	1
	24.5
	0.6
	(-1/6;7]
	11



	11
	12
	13
	14
	15
	16

	(-
(3;+
	Только пар
	X1=
X3=

	144
	[image: ]
	4



	
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ РАБОТА
 по учебной дисциплине ОУД.04 Математика
Вариант №9
15.02.10 Мехатроника и мобильная робототехника (по отраслям)
	Рассмотрено на заседании методического объединения
«____» _______201_г.
Председатель МО 
_________________И.И. Овчинникова



1.Вычислите:
2. Найдите наибольшее значение функции
                                 y=x³+2x²+x+3 на отрезке [−0,5;0].
3. Каким может быть взаимное расположение двух прямых, если обе они параллельны одной плоскости?
[image: ]4.Упростите : [image: ]
5.Вычислите:

6. Найдите количество точек на интервале (−1;12), в которых производная изображенной на графике функции y=f(x), равна 0.

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_20_8_2.png]
7. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см × 1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_IV_3_new.png]
8. После дождя уровень воды в колодце может повыситься. Коля бросает небольшие камешки в колодец, измеряя время их падения, и рассчитывает расстояние до воды по формуле h=, где h — расстояние в метрах, t — время падения в секундах. До дождя камушки падали 1,6 с.На сколько поднялся уровень воды после дождя, если измеряемое время уменьшилось на 0,2 с? Ответ выразите в метрах.

9. В корзине лежат 15 мячиков: 5 синих, 7 зелёных, остальные — красные. С какой вероятностью случайно вытащенный мячик окажется красным?
[image: ]

10.Решите неравенство:
11.Решите неравенство:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13213]12. Площадь основания конуса равна 16π, высота — 6. Найдите площадь осевого сечения конуса.



13.Решите уравнение



[image: http://ege.yandex.ru/media/math_22_9_1.png]14. На круглом пьедестале установлена ёлка (конус). Высота ёлки 9,5 метров. Расстояние от вершины ёлки до точки A, принадлежащей основанию пьедестала, равно 12 метрам. Найдите высоту пьедестала, если радиус основания ёлки совпадает с радиусом пьедестала и равен 2метрам. Ответ дайте в метрах.




15.Найти предел функции: [image: ]
16.Найти производную функции: [image: ]
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1. На рисунке изображен график функции y=
 на интервале (−16;4).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_23_8_2.png]
На отрезке [−11;0] найдите количество точек максимума функции.

2. Найдите площадь четырехугольника, вершины которого имеют координаты (1;7), (9;2), (9;4), (1;9).
[image: http://ege.yandex.ru/media/08_math_III_3.png]

3.Вычислите:
4. Маша хочет позвонить Кате, но не помнит последнюю цифру номера телефона Кати. С какой вероятностью Маша с первой попытки дозвонится Кате, если она знает, что последняя цифра нечётная?
5. Прямая с, параллельная прямой а, пересекает плоскость β. Прямая b параллельна прямой а, тогда:
6.Вычислите: [image: ]
[image: ]7. Радиусы трех шаров равны 6, 8 и 10. Найдите радиус шара, объем которого равен сумме их объемов.
8.Вычислите:



9. В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплeн кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону H(t)=, где t — время в секундах, прошедшее с момента открытия крана, =20 м — начальная высота столба воды, k= — отношение площадей поперечных сечений крана и бака, а g — ускорение свободного падения (считайте g=10м/).
Через сколько секунд после открытия крана в баке останется четверть первоначального объема воды?
[image: ]10.Решите уравнение:

11. Найдите наибольшее значение функции
                                y=x³+2x²+x+3 на отрезке [−3;−0,5].
12.Решите неравенство:
13. Решите уравнение
                                            

[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3409]14. Конус вписан в шар. Радиус основания конуса равен радиусу шара. Объем конуса равен 6. Найдите объем шара. 
 

[image: ]
15.Найти производную функции:
[image: ]
16.Найти предел функции:
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[image: ]1. Решите уравнение:
 
2. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−6;5).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_2_8.png]
В какой точке отрезка [−5;−1]  f(x) принимает наименьшее значение?

3. Решите уравнение  

4.Каким может быть взаимное расположение прямых а и b, если любая плоскость, проходящая через а, не параллельна b?

5. Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в  лаборатории используется собирающая линза с главным фокусным расстоянием f=40 см. Расстояние d1 от линзы до лампочки может изменяться в пределах от 40 до 60 см, а расстояние d2 от линзы до экрана — в пределах от 200 до 240 см. Изображение на экране будет четким, если соблюдается соотношение 

Укажите, на каком наименьшем расстоянии от линзы можно поместить лампочку, чтобы еe изображение на экране было чeтким. Ответ выразите в сантиметрах.

6.Решите неравенство:
7. Найдите ординату середины отрезка, соединяющего точки A(5;8) и B(−1;3).
[image: http://ege.yandex.ru/media/12_math_8_3.png]
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=627]8.В правильной треугольной пирамиде SABC точка M – середина ребра AB, S – вершина. Известно, что BC = 3, а площадь боковой поверхности пирамиды равна 45. Найдите длину отрезка SM. 


9.Вычислите:
10. На отрезке  найдите наименьшее значение функции 
[image: ]11.Вычислите: 

12. Проводится жеребьёвка Лиги Чемпионов. На первом этапе жеребьёвки восемь команд, среди которых команда «Барселона», распределились случайным образом по восьми игровым группам — по одной команде в группу. Затем по этим же группам случайным образом распределяются еще восемь команд, среди которых команда «Зенит».Найдите вероятность того, что команды «Барселона» и «Зенит» окажутся в одной игровой группе. 
13. Решите уравнение 
                        sin2x + 2cos²x = 1.
14. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2. Площадь поверхности параллелепипеда равна 16. Найдите его диагональ.

[image: http://reshuege.ru/get_file?id=764]



15. Найти предел [image: http://www.mathprofi.ru/f/predely_primery_reshenii_clip_image212.gif]
16.Найти производную функции: [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image145.gif]
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	[image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image179.gif]
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1. Решите неравенство:
2. На столе лежат цветные ручки: синяя, красная, чёрная и зелёная. Петя случайно берёт со стола ручку. С какой вероятностью эта ручка окажется чёрной?
3. Найдите длину вектора , если А(-35;-17;20),В(-34;-5;8)

4. На рисунке изображен график производной функции y=f(x), определенной на интервале (–9;4).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_3_8.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции f(x)параллельна прямой y=2x−17 или совпадает с ней.

5.Прямые а  и  в лежат в параллельных плоскостях, следовательно эти прямые                                                                                                                           
				 
6. Решите уравнение  
7. Найдите наибольшее значение функции 
y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−4;−1].
8. В боковой стенке высокого цилиндрического бака на уровне дна закреплен кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону H(t), где =4м — начальный уровень воды, a=/мин²,в  =м/мин — постоянные, t — время в минутах, прошедшее с момента открытия крана. В течение какого времени вода будет вытекать из бака? Ответ приведите в минутах.
9.Вычислите:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=575]10.В правильной четырехугольной пирамиде [image: http://reshuege.ru/formula/47/47a5be4b665b453f634b35cb50a9c6ef.png] точка [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506e.png]– центр основания, [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] – вершина, [image: http://reshuege.ru/formula/90/90128f39f47dfc2bf16308129a05bef5.png], [image: http://reshuege.ru/formula/49/49308f375ab6a171d68406fc7ceb2201.png]. Найдите боковое ребро [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3dd6b9265ff18f31dc30df59304b0ca7.png].

11.Вычислите: [image: ]
12.Решите уравнение: [image: ]
13.Найдите корни уравнения 
                                        2cos²x−7cos([image: ][image: ]+ x) + 2=0.
[image: http://ege.yandex.ru/media/23_math_8_9.png]14. В правильной треугольной пирамиде SABC с вершиной S медиана SL треугольника SAB равна 3. Площадь всей боковой поверхности равна 36. Найдите длину отрезка SB. 



15. Найти предел [image: http://www.mathprofi.ru/f/predely_primery_reshenii_clip_image240.gif]
16.Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image114.gif]
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1.Решите уравнение:

2. Коэффициент полезного действия (КПД) некоторого двигателя определяется формулой η=⋅100%, где T1 — температура нагревателя (в градусах Кельвина), T2 — температура холодильника (в градусах Кельвина).
При какой минимальной температуре нагревателя T1 КПД этого двигателя будет не меньше 50%, если температура холодильника T2=275 К. Ответ дайте в градусах Кельвина.

3. В корзине лежат яблоки разных сортов: 20 красных, 35 жёлтых и 25 зелёных. С какой вероятностью случайно вынутое из корзины яблоко окажется красным?
4. Решите уравнение  
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=767]5. Найдите боковое ребро правильной четырехугольной призмы, если сторона ее основания равна 20, а площадь поверхности равна 1760.




6. Даны вектора   {-1;2;0},  {0;-5;-2}  и   {2;1;-3} . Найдите координаты векторов  и 
7.упростите выражение:

8. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−10;8).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_17_8_2.png]
Найдите количество точек экстремума функции f(x) на отрезке [−9;7].
9. Найдите наибольшее значение функции 
y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−3;1].
10.Каким может быть взаимное расположение прямых а и b, если прямая а       лежит в
плоскости α, а прямая b параллельна этой плоскости?
11. Известно, что  Выразите m и n.

12.Решите уравнение:
[image: ]
13.Решить уравнение 
                                                               6 tg² x+4tgx=     

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_V_9_2.png]14.Конус с образующей равной 13 вписан в цилиндр с диаметром основания равным 10. Найдите объем цилиндра.
15.Найти предел: 
16. Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image100.gif]
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1+8=0
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=766]2. Найдите площадь поверхности прямой призмы, в основании которой лежит ромб с диагоналями, равными 6 и 8, и боковым ребром, равным 10.
3.Решите уравнение:

4. В каждой связке бананов имеется ровно один банан с наклейкой производителя. Мама купила две связки: в одной 4, а в другой 6 бананов. Ребенок взял первый попавшийся банан из купленных мамой. С какой вероятностью этот банан был с наклейкой производителя?

5. Даны две скрещивающиеся прямые a и b и точка A, принадлежащая прямой a. 
Как расположена прямая a по отношению к проходящей через точку A и прямую 
b плоскости?

6.Упростите выражение:

7. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−6;8).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_14_8_1.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции f(x) параллельна прямой y=x+7 или совпадает с ней.

8. В ходе распада радиоактивного изотопа его масса уменьшается по закону m(t)=, где  (мг) — начальная масса изотопа, t (мин.) — время, прошедшее от начального момента, T (мин.) — период полураспада. В начальный момент времени масса изотопа =50 мг. Период его полураспада T=5 мин.
[image: http://ege.yandex.ru/media/11_math_VII_3.png]Через сколько минут масса изотопа будет равна 12,5 мг?
9. Найдите площадь S закрашенной фигуры. В ответе укажите  





10.Найдите наибольшее значение функции 
[image: ]y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−1;2].
11.Вычислите: 

[image: ]12.Решите уравнение:

13. Решите уравнение


14. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2. Площадь поверхности параллелепипеда равна 16. Найдите его диагональ.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=764]


15.Найти предел функции:[image: ]
16.Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image167.gif]
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[image: http://reshuege.ru/get_file?id=762]1.Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, сторона основания которой равна 5, а высота – 10.



2. Прямая m перпендикулярна к прямым a и b, лежащим в плоскости α, но m не перпендикулярна к плоскости α. Тогда прямые a и b…
3.Решите уравнение:

4. В ходе распада радиоактивного изотопа его масса уменьшается по закону m(t)=, где  (мг) — начальная масса изотопа, t (мин.) — время, прошедшее от начального момента, T (мин.) — период полураспада. В начальный момент времени масса изотопа =50 мг. Период его полураспада T=5 мин.
Через сколько минут масса изотопа будет равна 12,5 мг?
5. Петя бросает игральный кубик. С какой вероятностью на верхней грани выпадет четное число?
6. На рисунке изображен график производной функции y=f(x), определенной на интервале (−8;3).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_IX_8_2.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой y=−20.
7. Вычислите:   
8.Упростите выражение: [image: ]
9.Найдите наименьшее значение функции
 y=x³ —12x+7 на отрезке [−3;3].

10. Площадь сектора круга радиуса 17 равна 85. Найдите длину его дуги.

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_24_3.png]
11.Прологарифмируйте по основанию 5:  125 
12.Решите уравнение: [image: ]
13. Решите уравнение:


[image: http://reshuege.ru/get_file?id=839]14. Конус описан около правильной четырехугольной пирамиды со стороной основания 4 и боковым ребром . Найдите его объем.



15.Найти предел функции:
[image: ]
16.Найти производную функции: [image: http://function-x.ru/deriv_compl/form01.gif]
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[image: http://reshuege.ru/get_file?id=774]1.Стороны основания правильной четырехугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь поверхности этой пирамиды.


2.Упростите: [image: ]

[image: ]3.Вычислите: 


4. На рисунке изображён график функции y=, определенной на интервале (−8;4).
 
[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_8_8.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции f(x) параллельна прямой y=5–x или совпадает с ней.
[image: ]5.Решите уравнение:

6. В конкурсе красоты принимают участие 25 девушек: 6 школьниц, 9 студенток, остальные — аспирантки. Порядок, в котором выступают красавицы, определяется жребием.Найдите вероятность того, что девушка, выступающая первой, окажется аспиранткой.
7. Найдите наименьшее значение функции
                            y=x³ —12x+7 на отрезке [0;3].
8. Выехав из города со скоростью =53 км/ч, мотоциклист начинает разгоняться с постоянным ускорением a=8 Расстояние от мотоциклиста до города, измеряемое в километрах, определяется выражением S= , где t(ч) — время, прошедшее с момента выезда мотоциклиста из города.Через сколько минут мотоциклист доберется от границы города до автозаправочной станции, расположенной в 42 км от города?

9.Найдите площадь кольца, ограниченного концентрическими окружностями, радиусы которых равны  и 
10. Прямая а, параллельная прямой b, пересекает плоскость α. Прямая с параллельна прямой b, тогда:

11.Решите систему:

12.Решите уравнение:
13.Решите уравнение



14. В правильной шестиугольной призме ABCDEFA1B1C1D1E1F1 сторона основания равна 7, а высота равна 2. Найдите квадрат расстояния между вершинами B и D1.
15.Найти предел функции: [image: ]
16.Найти производную функции: [image: http://function-x.ru/deriv_compl/form09.gif]
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1. Траектория полёта камня, выпущенного под острым углом к горизонту из камнеметательной машины, описывается формулой y=, где a=, b= — постоянные параметры, x(м) — смещение камня по горизонтали, y(м) — высота камня над землёй. На каком наибольшем расстоянии (в метрах) от стены высотой 9 метров нужно расположить машину, чтобы камни пролетали над стеной на высоте не менее, чем 1 метр от верха стены? Толщиной стены можно пренебречь.

2. Найдите наибольшее значение функции
                                 y=x³ —12x+7 на отрезке [−3;0].
[image: ]
3.Вычислите:

4. На рисунке изображён график функции y=f′(x), определенной на интервале (−8;8).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_7_8.png]
Найдите количество точек экстремума функции f(x), принадлежащих отрезку [−4;6].
[image: ]5.Решите уравнение:

6. Каким может быть взаимное расположение прямых а и b, если через прямую а можно провести плоскость, параллельную прямой b?
7. В пекарне, выпекающей булочки с изюмом, в среднем на 100 булочек в 5 булочек забывают положить изюм. Найдите вероятность того, что купленная булочка окажется с изюмом.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=715]8. Площадь боковой поверхности цилиндра равна [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c3198a6dbef629ca31403b4ccdff3fc7.png], а диаметр основания — 1. Найдите высоту цилиндра.



9.Решите уравнение:
10. Найдите площадь закрашенной фигуры.

[image: http://ege.yandex.ru/media/10_math_VI_3.png]
11.Решите неравенство:
12. Упростите выражение

13.Решите уравнение



[image: http://reshuege.ru/get_file?id=755]14. В основании прямой призмы лежит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8. Боковые ребра равны [image: http://reshuege.ru/formula/95/95dd047ae1c77866046810ef49fa4af2.png]. Найдите объем цилиндра, описанного около этой призмы.



[image: ]15.Найти предел функции:

16.Найти производную функции y=9⋅(4⋅lnx).
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1.Решите уравнение: 

[image: http://reshuege.ru/get_file?id=863]2. Высота конуса равна 6, образующая равна 10. Найдите площадь его полной поверхности, деленную на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087.png].



3. На рисунке изображён график функции y=f(x), определенной на интервале (−7;5).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_6_8.png]
 
Определите количество целочисленных значений аргумента, при которых производная функции f(x)отрицательна.
4. На клетчатой бумаге с размером клетки 1 см х 1 см (см. рис.) изображён треугольник. Найдите его площадь (в квадратных сантиметрах).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_V_3_2.png]
5.Упростите выражение: [image: ]
6. Найдите наименьшее значение функции
                                y=x³+2x²+x+3 на отрезке [−2;1].
[image: ]
7.Вычислите:

8. Для экзамена по математике есть 30 билетов, в 12 из них встречается вопрос по геометрии. Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику не достанется вопроса по геометрии.
[image: ]9.Решите неравенство:

10. Для одного из предприятий-монополистов зависимость объёма спроса на продукцию q (единиц в месяц) от её цены p (тыс. руб.) задаётся формулой: q=255−15p. Определите максимальный уровень цены p (в тыс. руб.), при котором значение выручки предприятия за месяц r=q⋅p составит не менее 990 тыс. руб.
11.Решите неравенство:
12. Прямые а  и  в лежат в параллельных плоскостях, следовательно эти прямые   ?         
13.   Решите уравнение


[image: ]14.  В правильной шестиугольной призме ABCDEFA1B1C1D1E1F1 сторона основания равна 6, а высота равна . Найдите квадрат расстояния между вершинами B и D1.

   
15.
[image: ]
16. Найдите поизводную функции
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1.Вычислите:
2. Найдите наибольшее значение функции
                                 y=x³+2x²+x+3 на отрезке [−0,5;0].
3. Каким может быть взаимное расположение двух прямых, если обе они параллельны одной плоскости?
[image: ]4.Упростите : [image: ]
5.Вычислите:

6. Найдите количество точек на интервале (−1;12), в которых производная изображенной на графике функции y=f(x), равна 0.

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_20_8_2.png]
7. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см × 1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_IV_3_new.png]
8. После дождя уровень воды в колодце может повыситься. Коля бросает небольшие камешки в колодец, измеряя время их падения, и рассчитывает расстояние до воды по формуле h=, где h — расстояние в метрах, t — время падения в секундах. До дождя камушки падали 1,6 с.На сколько поднялся уровень воды после дождя, если измеряемое время уменьшилось на 0,2 с? Ответ выразите в метрах.

9. В корзине лежат 15 мячиков: 5 синих, 7 зелёных, остальные — красные. С какой вероятностью случайно вытащенный мячик окажется красным?
[image: ]

10.Решите неравенство:
11.Решите неравенство:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13213]12. Площадь основания конуса равна 16π, высота — 6. Найдите площадь осевого сечения конуса.



13.Решите уравнение






[image: http://ege.yandex.ru/media/math_22_9_1.png]14. На круглом пьедестале установлена ёлка (конус). Высота ёлки 9,5 метров. Расстояние от вершины ёлки до точки A, принадлежащей основанию пьедестала, равно 12 метрам. Найдите высоту пьедестала, если радиус основания ёлки совпадает с радиусом пьедестала и равен 2метрам. Ответ дайте в метрах.




15.Найти предел функции: [image: ]
16.Найти производную функции: [image: ]
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1. На рисунке изображен график функции y=
 на интервале (−16;4).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_23_8_2.png]
На отрезке [−11;0] найдите количество точек максимума функции.

2. Найдите площадь четырехугольника, вершины которого имеют координаты (1;7), (9;2), (9;4), (1;9).
[image: http://ege.yandex.ru/media/08_math_III_3.png]

3.Вычислите:
4. Маша хочет позвонить Кате, но не помнит последнюю цифру номера телефона Кати. С какой вероятностью Маша с первой попытки дозвонится Кате, если она знает, что последняя цифра нечётная?
5. Прямая с, параллельная прямой а, пересекает плоскость β. Прямая b параллельна прямой а, тогда:
6.Вычислите: [image: ]
[image: ]7. Радиусы трех шаров равны 6, 8 и 10. Найдите радиус шара, объем которого равен сумме их объемов.
8.Вычислите:



9. В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплeн кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону H(t)=, где t — время в секундах, прошедшее с момента открытия крана, =20 м — начальная высота столба воды, k= — отношение площадей поперечных сечений крана и бака, а g — ускорение свободного падения (считайте g=10м/).
Через сколько секунд после открытия крана в баке останется четверть первоначального объема воды?
[image: ]10.Решите уравнение:

11. Найдите наибольшее значение функции
                                y=x³+2x²+x+3 на отрезке [−3;−0,5].
12.Решите неравенство:
13. Решите уравнение
                                            

[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3409]14. Конус вписан в шар. Радиус основания конуса равен радиусу шара. Объем конуса равен 6. Найдите объем шара. 
 

[image: ]
15.Найти производную функции:
[image: ]
16.Найти предел функции:
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[image: ]1. Решите уравнение:
 
2. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−6;5).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_2_8.png]
В какой точке отрезка [−5;−1]  f(x) принимает наименьшее значение?

3. Решите уравнение  

4.Каким может быть взаимное расположение прямых а и b, если любая плоскость, проходящая через а, не параллельна b?

5. Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в  лаборатории используется собирающая линза с главным фокусным расстоянием f=40 см. Расстояние d1 от линзы до лампочки может изменяться в пределах от 40 до 60 см, а расстояние d2 от линзы до экрана — в пределах от 200 до 240 см. Изображение на экране будет четким, если соблюдается соотношение 

Укажите, на каком наименьшем расстоянии от линзы можно поместить лампочку, чтобы еe изображение на экране было чeтким. Ответ выразите в сантиметрах.

6.Решите неравенство:
7. Найдите ординату середины отрезка, соединяющего точки A(5;8) и B(−1;3).
[image: http://ege.yandex.ru/media/12_math_8_3.png]
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=627]8.В правильной треугольной пирамиде SABC точка M – середина ребра AB, S – вершина. Известно, что BC = 3, а площадь боковой поверхности пирамиды равна 45. Найдите длину отрезка SM. 


9.Вычислите:
10. На отрезке  найдите наименьшее значение функции 
[image: ]11.Вычислите: 

12. Проводится жеребьёвка Лиги Чемпионов. На первом этапе жеребьёвки восемь команд, среди которых команда «Барселона», распределились случайным образом по восьми игровым группам — по одной команде в группу. Затем по этим же группам случайным образом распределяются еще восемь команд, среди которых команда «Зенит».Найдите вероятность того, что команды «Барселона» и «Зенит» окажутся в одной игровой группе. 
13. Решите уравнение 
                        sin2x + 2cos²x = 1.
14. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2. Площадь поверхности параллелепипеда равна 16. Найдите его диагональ.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=764]




15. Найти предел [image: http://www.mathprofi.ru/f/predely_primery_reshenii_clip_image212.gif]
16.Найти производную функции: [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image145.gif]
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1. Решите неравенство:
2. На столе лежат цветные ручки: синяя, красная, чёрная и зелёная. Петя случайно берёт со стола ручку. С какой вероятностью эта ручка окажется чёрной?
3. Найдите длину вектора , если А(-35;-17;20),В(-34;-5;8)

4. На рисунке изображен график производной функции y=f(x), определенной на интервале (–9;4).

[image: http://ege.yandex.ru/media/mth_3_8.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции f(x)параллельна прямой y=2x−17 или совпадает с ней.

5.Прямые а  и  в лежат в параллельных плоскостях, следовательно эти прямые                                                                                                                           
				 
6. Решите уравнение  
7. Найдите наибольшее значение функции 
y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−4;−1].
8. В боковой стенке высокого цилиндрического бака на уровне дна закреплен кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону H(t), где =4м — начальный уровень воды, a=/мин²,в  =м/мин — постоянные, t — время в минутах, прошедшее с момента открытия крана. В течение какого времени вода будет вытекать из бака? Ответ приведите в минутах.
9.Вычислите:
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=575]10.В правильной четырехугольной пирамиде [image: http://reshuege.ru/formula/47/47a5be4b665b453f634b35cb50a9c6ef.png] точка [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506e.png]– центр основания, [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] – вершина, [image: http://reshuege.ru/formula/90/90128f39f47dfc2bf16308129a05bef5.png], [image: http://reshuege.ru/formula/49/49308f375ab6a171d68406fc7ceb2201.png]. Найдите боковое ребро [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3dd6b9265ff18f31dc30df59304b0ca7.png].

11.Вычислите: [image: ]
12.Решите уравнение: [image: ]
13.Найдите корни уравнения 
                                        2cos²x−7cos([image: ][image: ]+ x) + 2=0.

[image: http://ege.yandex.ru/media/23_math_8_9.png]14. В правильной треугольной пирамиде SABC с вершиной S медиана SL треугольника SAB равна 3. Площадь всей боковой поверхности равна 36. Найдите длину отрезка SB. 



15. Найти предел [image: http://www.mathprofi.ru/f/predely_primery_reshenii_clip_image240.gif]
16.Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image114.gif]
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1.Решите уравнение:

2. Коэффициент полезного действия (КПД) некоторого двигателя определяется формулой η=⋅100%, где T1 — температура нагревателя (в градусах Кельвина), T2 — температура холодильника (в градусах Кельвина).
При какой минимальной температуре нагревателя T1 КПД этого двигателя будет не меньше 50%, если температура холодильника T2=275 К. Ответ дайте в градусах Кельвина.

3. В корзине лежат яблоки разных сортов: 20 красных, 35 жёлтых и 25 зелёных. С какой вероятностью случайно вынутое из корзины яблоко окажется красным?
4. Решите уравнение  
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=767]5. Найдите боковое ребро правильной четырехугольной призмы, если сторона ее основания равна 20, а площадь поверхности равна 1760.




6. Даны вектора   {-1;2;0},  {0;-5;-2}  и   {2;1;-3} . Найдите координаты векторов  и 
7.упростите выражение:

8. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−10;8).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_17_8_2.png]
Найдите количество точек экстремума функции f(x) на отрезке [−9;7].
9. Найдите наибольшее значение функции 
y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−3;1].
10.Каким может быть взаимное расположение прямых а и b, если прямая а       лежит в
плоскости α, а прямая b параллельна этой плоскости?
11. Известно, что  Выразите m и n.

12.Решите уравнение:
[image: ]
13.Решить уравнение 
                                                               6 tg² x+4tgx=     

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_V_9_2.png]14.Конус с образующей равной 13 вписан в цилиндр с диаметром основания равным 10. Найдите объем цилиндра.
15.Найти предел: 
16. Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image100.gif]
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1+8=0
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=766]2. Найдите площадь поверхности прямой призмы, в основании которой лежит ромб с диагоналями, равными 6 и 8, и боковым ребром, равным 10.
3.Решите уравнение:

4. В каждой связке бананов имеется ровно один банан с наклейкой производителя. Мама купила две связки: в одной 4, а в другой 6 бананов. Ребенок взял первый попавшийся банан из купленных мамой. С какой вероятностью этот банан был с наклейкой производителя?

5. Даны две скрещивающиеся прямые a и b и точка A, принадлежащая прямой a. 
Как расположена прямая a по отношению к проходящей через точку A и прямую 
b плоскости?

6.Упростите выражение:

7. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−6;8).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_14_8_1.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции f(x) параллельна прямой y=x+7 или совпадает с ней.

8. В ходе распада радиоактивного изотопа его масса уменьшается по закону m(t)=, где  (мг) — начальная масса изотопа, t (мин.) — время, прошедшее от начального момента, T (мин.) — период полураспада. В начальный момент времени масса изотопа =50 мг. Период его полураспада T=5 мин.
[image: http://ege.yandex.ru/media/11_math_VII_3.png]Через сколько минут масса изотопа будет равна 12,5 мг?
9. Найдите площадь S закрашенной фигуры. В ответе укажите  





10.Найдите наибольшее значение функции 
[image: ]y=x³+4x²−3x−12 на отрезке [−1;2].
11.Вычислите: 

[image: ]12.Решите уравнение:

13. Решите уравнение


14. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2. Площадь поверхности параллелепипеда равна 16. Найдите его диагональ.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=764]


15.Найти предел функции:[image: ]
16.Найти производную функции [image: http://www.mathprofi.ru/f/proizvodnaya_slozhnoi_funkcii_clip_image167.gif]
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[image: http://reshuege.ru/get_file?id=762]1.Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, сторона основания которой равна 5, а высота – 10.



2. Прямая m перпендикулярна к прямым a и b, лежащим в плоскости α, но m не перпендикулярна к плоскости α. Тогда прямые a и b…
3.Решите уравнение:

4. В ходе распада радиоактивного изотопа его масса уменьшается по закону m(t)=, где  (мг) — начальная масса изотопа, t (мин.) — время, прошедшее от начального момента, T (мин.) — период полураспада. В начальный момент времени масса изотопа =50 мг. Период его полураспада T=5 мин.
Через сколько минут масса изотопа будет равна 12,5 мг?
5. Петя бросает игральный кубик. С какой вероятностью на верхней грани выпадет четное число?
6. На рисунке изображен график производной функции y=f(x), определенной на интервале (−8;3).

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_IX_8_2.png]
Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой y=−20.
7. Вычислите:   
8.Упростите выражение: [image: ]
9.Найдите наименьшее значение функции
 y=x³ —12x+7 на отрезке [−3;3].

10. Площадь сектора круга радиуса 17 равна 85. Найдите длину его дуги.

[image: http://ege.yandex.ru/media/math_24_3.png]
11.Прологарифмируйте по основанию 5:  125 
12.Решите уравнение: [image: ]
13. Решите уравнение:


[image: http://reshuege.ru/get_file?id=839]14. Конус описан около правильной четырехугольной пирамиды со стороной основания 4 и боковым ребром . Найдите его объем.



15.Найти предел функции:
[image: ]
16.Найти производную функции: [image: http://function-x.ru/deriv_compl/form01.gif]
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2.  Мордкович А.Г., Денищева Л.О., Звавич Л.И. и др. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. Учебник для учащихся общеобразовательных организаций  (базовый и углубленный уровни). 11 класс. В 2 ч. Ч.1. М., «Мнемозина», 2014.
3.  Мордкович А.Г., Денищева Л.О., Звавич Л.И. и др. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. Задачник для учащихся общеобразовательных организаций  (базовый и углубленный уровни). 10 класс. В 2 ч. Ч.2. М., «Мнемозина», 2015.
4.  Мордкович А.Г., Денищева Л.О., Звавич Л.И. и др. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. Задачник для учащихся общеобразовательных организаций  (базовый и углубленный уровни). 11 класс. В 2 ч. Ч.2. М., «Мнемозина», 2014.
5.  Смирнова И.М., Смирнов В.А.: Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Геометрия. Учебник для учащихся общеобразовательных организаций  (базовый и углубленный уровни). 10 класс. М.: «Мнемозина», 2014.
6.  Смирнова И.М., Смирнов В.А. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Геометрия. Учебник для учащихся общеобразовательных организаций  (базовый и углубленный уровни). 11 класс. М.: «Мнемозина», 2014.
Дополнительная литература
1. Алимов Ш. А. и др. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа (базовый и углубленный уровни).10—11 классы. — М., 2014.
2. Атанасян Л. С., Бутузов В. Ф., Кадомцев С. Б. и др. Математика: алгебра и начала математического анализа. Геометрия. Геометрия (базовый и углубленный уровни). 10—11 классы. — М., 2014.
3. Башмаков М. И. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия: учебник для студентов профессиональных образовательных организаций, осваивающих профессии и специальности СПО. — М., 2017
4. Башмаков М. И. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия: Сборник задач профильной направленности: учеб. пособие для студентов профессиональных образовательных организаций, осваивающих профессии и специальности СПО. — М., 2017
5. Башмаков М. И. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия: Задачник: учеб. пособие для студентов профессиональных образовательных организаций, осваивающих профессии и специальности СПО. — М., 2017
6. Башмаков М. И. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия: Электронный учеб.- метод. комплекс для студентов профессиональных образовательных организаций, осваивающих профессии и специальности СПО. — М., 2017
7. Гусев В. А., Григорьев С.Г., Иволгина С.В. Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия: учебник для студентов профессиональных образовательных организаций, осваивающих профессии и специальности СПО. — М., 2017
8. Колягин Ю.М., Ткачева М. В, Федерова Н. Е. и др. Математика: алгебра и начала математического анализа. Алгебра и начала математического анализа (базовый и углубленныйуровни). 10 класc / под ред. А. Б. Жижченко. — М., 2014.
9. Колягин Ю.М., Ткачева М. В., Федерова Н. Е. и др. Математика: алгебра и начала математического анализа. Алгебра и начала математического анализа (базовый и углубленный уровни). 11 класс / под ред. А. Б. Жижченко. — М., 2014.
Интернет-ресурсы
1. www. fcior. edu. ru (Информационные, тренировочные и контрольные материалы).
2. www. school-collection. edu. ru (Единая коллекции цифровых образовательных ресурсов).
3. ЕГЭ http://reshuege.ru/
4. ЕГЭ  http://ege.yandex.ru/
5. www.ziimag.narod.ru - персональный сайт автора Мордковича А. Г. "Практика развивающего обучения". 
6. www.math.ru -Интернет - поддержка учителей математики. 
7. www.it-n.ru-Сеть творческих учителей. Материалы и ресурсы, касающиеся использования ИКТ в учебном процессе:
– библиотека готовых учебных проектов с применением ИКТ, а также различные проектные идеи, на основе которых можно разработать свой собственный проект;
– библиотека методик проведения уроков использованием разнообразных электронных ресурсов;
– руководства и полезные советы по использованию программного обеспечения в учебном процессе;
– подборка ссылок на интересные аналитические и тематические статьи для педагогов.
8. www.exponenta.ru -Образовательный математический сайт. Содержит материалы по работе с математическими пакетами Mathcad, MATLAB, Mathematica, Maple и др. Методические разработки, примеры решения задач, выполненные с использованием математических пакетов. Форум и консультации для студентов и школьника.
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